

Antwortenkatalog

Vergabestelle: Staatliche Hochbau- und Liegenschaftsverwaltung Mecklenburg-Vorpommern
Maßnahme: Goldener Saal Abschließende Instandsetzung und Restaurierung
Vergabe: Objektplanung Gebäude und Innenräume gem. Teil 3, Abschnitt 1 HOAI 2013 Schloss
Ludwigslust - abschließende Maßnahme Goldener Saal Planungsleistung Restaurierung
Vergabe-Nr: 20D10102S

Inhaltsverzeichnis

[ID: 39223] [Bieterfrage](#)

[ID: 38776] [Referenzen](#)

Fragen und Antworten zum Vergabeverfahren

Ifd. Nummer A-2

Frage: *Betreff:* »[ID: 39223] Bieterfrage«
Inhalt: »In der Bewertungsmatrix 1, Pkt. 3.1 heißt es: "KO-Kriterium = Vorgaben nicht erfüllt bei Vorlage von nur 1 vergleichbaren Referenz mit Bescheinigung; Anforderung museale Nutzung kann nicht nachgewiesen werden."
Heißt dies, dass mindestens 2 Referenzen (und maximal 3 Referenzen) vorgelegt werden müssen? Oder genügt die Vorlage 1 Referenz, sofern eine museale Nutzung nachgewiesen werden kann?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Bieterfrage«
Inhalt: »

Ja, es muss mindestens 1 Referenz mit einer musealen Nutzung nachgewiesen werden.

Eine Referenz wäre somit ausreichend

«

Ifd. Nummer A-1

Frage: *Betreff:* »[ID: 38776] Referenzen«
Inhalt: »Unter Punkt III.1.3) Technische und berufliche Leistungsfähigkeit Eignungskriterien:
— Vergleichbarkeit der eingereichten Referenzobjekte der letzten 3 Jahre (max. 5) nach Menge oder Umfang mit der zu erbringenden Dienstleistung; Erklärung zu mind. einer vergleichbaren Referenz; alle vergleichbaren und eingereichten Referenzen werden beurteilt, jedoch nur die punktbeste Referenz wird gewertet,...
Frage: Bezieht sich die Angabe (max. 5) auf die Referenzen oder auf die Jahre?«

Antwort: *Betreff:* »AW: Referenzen«
Inhalt: »

Ich gehe davon aus, dass Punkt 3.(IV.C) 3.1 hier gemeint ist - Technische und Berufliche Leistungsfähigkeit

Vergleichbarkeit der eingereichten Referenzobjekte der letzten 3 Jahre nach Menge oder Umfang mit der zu erbringenden Dienstleistung
Erklärung zu mind. einer vergleichbaren Referenz; alle vergleichbaren

und eingereichten Referenzen (maximal 3) werden beurteilt, jedoch nur die punktbeste Referenz wird gewertet;

«